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Zlínsko a Luhačovicko


Tipy na výlety Zlínsko
Jednotlivé náměty:
Muzejní duet, baťovská architektura a výlet do oblak
Hlavní cíl / zaměření: naučná prohlídka, pozorování

Lokalizace: Zlín

Co poznáme, zažijeme:
V centru krajského města můžete navštívit Obuvnické muzeum. Stálá expozice ze sbírek Muzea jihovýchodní Moravy se nachází u vstupu do průmyslového „tzv. baťovského“ areálu.  Prostřednictvím více než tisíce exponátů vás seznámí s historií i současností obouvání, vývojem výroby obuvi a dějinami ševcovského řemesla. Muzeum je otevřeno od dubna do října, každý den mimo pondělí.
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Muzeum nabízí také komentovanou prohlídku „Baťovy kanceláře ve výtahu“ ve zlínské 21. budově, známé i jako „zlínský mrakodrap“. Jestliže tuto možnost využijete, můžete se vyvést v Baťově kanceláři až na vyhlídkovou terasu správní budovy a prohlédnout si z ptačí perspektivy Zlín s jeho charakteristickou architekturou – např. baťovské domky ve zlínské čtvrti Letná nebo na Lesní čtvrti, sídliště Jižní Svahy, či Baťův průmyslový areál, ale také novou dominantu centra Zlína - komplex Kongresové a univerzitní centrum od zlínské rodačky Evy Jiřičné. Za příznivého počasí je vidět i sousední město Otrokovice – dříve „Baťovo“.  Prohlídku si však musíte předem objednat.
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Poté se můžete přesunout do nedalekého Muzea jihovýchodní Moravy na zlínském zámku. Zde se kromě aktuálních výstav nachází tři stálé expozice. První je Pamětní síň Františka Bartoše, národopisce, folkloristy, jazykovědce a pedagoga. Druhá nese název S inženýry Hanzelkou a Zikmundem pěti světadíly. Tvoří ji rozsáhlá sbírka cestovatelů, osobní doklady i některé součásti výstroje, ukázky cizokrajných mincí a poštovních známek. Unikátní fotografie jsou doplněny kolekcí předmětů získaných při zajímavých setkáních a událostech. Třetí expozicí je Zlínské filmové studio od reklamy k tvorbě pro děti, která mj. zachycuje počátky reklamního ateliéru firmy Baťa i animovaného filmu a tedy i práci Hermíny Týrlové a Karla Zemana.  Muzeum je otevřeno celoročně mimo pondělí.

Večerní čas je možno vyplnit návštěvou zlínské hvězdárny, která se nachází nedaleko centra na Lesní čtvrti. Pozorování oblohy dalekohledy je možné v pondělí, středu a pátek vždy od 19 hodin. Druhou variantou večerního programu může být poslech koncertu v Kongresovém centru Zlín.
Aktivity:
V případě pěkného počasí lze využít koupaliště „Zelené“ na Bartošově čtvrti s tobogánem, whirpoolem, lezeckou stěnou a plážovým volejbalem, badmintonem či stolním tenisem.

Navštívit můžete také adrenalinový areál C.V.AK. s lanovým centrem Zlín - Mladcová a lezeckou stěnou v místní části Zlín – Mladcová.

Informace:

Informace podá Městské informační a turistické středisko Zlín, web www.muzeum-zlin.cz, www.zas.cz.

Cílová skupina: školní kolektivy, rodiny s dětmi, senioři, jednotlivci

Celková náročnost: lehká

K dopravě na hvězdárnu je možné použít trolejbus číslo 3 nebo 13, pěšky trvá trasa cca 20 - 30 minut

Délka trvání: odpolední / celodenní

Orientační cena: cca 150 Kč / osoba, cena zahrnuje 2x vstup do muzea a 1x vstup na hvězdárnu. Cena výjezdu Baťova výtahu je 150 Kč (výhodnější je objednat pro skupinu)

Lukov, ZOO, hrad i zámek

Hlavní cíl / zaměření: památka, zřícenina, prohlídka ZOO

Lokalizace: Lukov, Lešná

Co poznáme, zažijeme:
Pěší túra z obce Lukov na místní zříceninu gotického hradu. Naučná stezka představuje v 8 zastaveních přírodní zajímavosti v okolí obce Lukov. Je vhodná pro pěší, délka trasy je 7,5 km (základní okruh) nebo 9,5 km (s odbočkami Bzová, Ondřejovsko, Králky – hrad Lukov).
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Přírodovědně zaměřená naučná stezka vás seznámí s botanickými, zoologickými, ekologickými a geologickými zajímavostmi okolí obce Lukov.
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Po „dobytí“ hradu se přesunete, nejlépe autem, do nedaleké Zoo Zlín - Lešná, která patří mezi 3 nejnavštěvovanější v ČR. V areálu zoologické zahrady se nachází zámek, jehož prohlídka trvá zhruba 45 minut a může být příjemným zpestřením návštěvy. Zámek je otevřen od dubna do října, samotná zoo je přístupná celoročně, prohlídka trvá minimálně 5 – 6 hodin.

Pro méně zdatné jedince, pro něž by byl výlet na Lukov zbytečně vysilující, ale kteří se chtějí přesto projít, je možnost dojet na konečnou trolejbusu č. 4 zastávka Vršava ve Zlíně a odtud jít po cyklostezce až do zoo, případně ze zoo zpět. Tato pěší túra zabere cca hodinu a patří mezi lehké. Přibližně v polovině je možnost občerstvení v místní restauraci.

Informace:

Informace podá Městské informační a turistické středisko Zlín, podrobné informace jsou také na oficiálních stránkách zoo: www.zoozlin.eu

Cílová skupina: školní kolektivy, rodiny s dětmi, senioři, jednotlivci

Celková náročnost: střední
K dopravě na Lukov autobusem, autem, přesun do zoo z centra Zlína pěšky, autem, autobusem, MHD nebo na kole.

Délka trvání: celodenní

Orientační cena: zoo 120 Kč / osoba, zámek 50 Kč / osoba

Vizovický trojlístek – zámek, sklárna i pálenka
Hlavní cíl / zaměření: kultura, prohlídka, výroba

Lokalizace: Valašsko, Vizovice

Co poznáme, zažijeme:
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Návštěva státního zámku Vizovice, výběr ze dvou prohlídkových tras, trasa A představuje reprezentativní prostory prvního patra zámku a zámeckou kapli (doba prohlídky 55 min., ve skupině max. 45 osob), trasa B seznámí návštěvníky s obytnými prostory druhého patra zámku s pokoji určenými rodinným příslušníkům, hostům a služebnictvu a zámeckou kapli (doba prohlídky 45 min., ve skupině max. 10 osob). Po prohlídce přesun do sklárny Glass Atelier Morava, jež je první soukromou sklářskou hutí v ČR postavenou po listopadu 1989. Větší skupiny mohou nahlédnout přímo do výroby, podniková prodejna je otevřena pro všechny zájemce o jedinečný dárek z regionu. Poté přemístění do areálu firmy Rudolf Jelínek a.s., významného českého výrobce a exportéra v oblasti výroby alkoholických nápojů, kde proběhne exkurze - standardní (cca 1,5 hod.), odborná (cca 2 hod.) nebo zkrácená (cca 30 min.). Exkurzi je nutno objednat předem. Možnost výhodného nákupu lihovin v podnikové prodejně.
V případě příznivého počasí možnost modifikovat výlet návštěvou rozhledny Doubrava v obci Loučka nebo rozhledny Vartovna v obci Seninka (nástupní bod motorest Sirákov), obou případech je přístup spojen s překonáním značného převýšení. Večeře – ve stylové restauraci ve Vizovicích.

Informace:

Informace podá Informační středisko města Vizovice nebo Městské informační a turistické středisko Zlín, web www.rjelinek.cz, www.vizovice.eu

Cílová skupina: vhodné spíše pro kolektivy dospělých osob

Celková náročnost: lehká / střední

K dopravě do Vizovic doporučujeme využít autobus, vlak nebo auto, na rozhlednu je nutné auto, poté pěšky

Délka trvání: celodenní

Orientační cena: cca 240 Kč / osoba, zahrnuje: 3x exkurze, bez večeře

Napajedla, zámek a hřebčín

Hlavní cíl / zaměření: exkurze

Lokalizace: Napajedla

Co poznáme, zažijeme:
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V Napajedlech nejprve navštívíme zámek, který je postaven ve stylu pozdně francouzského baroka. Pro návštěvníky je otevřen prohlídkový okruh historických částí zámku, při kterém ohromí majestátní vstupní schodiště v zámeckém foyer s jedinečnými malbami na zdech ústící do prosluněného kulatého zrcadlového sálu s křišťálovým lustrem. Také další místnosti jsou vybaveny dobovým nábytkem i nádobím a dýchají atmosférou "starých zlatých časů". Na zámku je možno zorganizovat svatby, rodinné oslavy, firemní akce, konference nebo romantické večeře pro dva v některém z mnoha překrásných salonků či sálů. Zámek Napajedla také pravidelně pořádá akce rozdílného typu např. Vánoční vůně, Velikonoční trhy, Dámské večery apod, při nichž se konají pravidelné prohlídky. Prohlídky je možno také objednávat telefonicky - individuálně pro soukromé osoby, pro školy, školní výlety apod. Minimální počet na prohlídku je 10 osob.  Po prohlídce se pěšky přesuneme do zhruba 200 m vzdáleného hřebčína. Ten je otevřen pro skupiny více jak 15 osob po celý rok. Exkurzi je nutno objednat v kanceláři hřebčína na tel. 577 941 009, možnost i internetové objednávky.
V případě příznivého počasí si lze domluvit projížďku po Baťově kanále (Napajedla – Pahrbek – Otrokovice) nebo využít přírodní koupání v rekreačním středisku Pahrbek. V blízkosti rekreačního střediska se nachází také štěrkopísková jezera.

Informace:

Informace podá Městské informační centrum Napajedla, www.napajedla.cz, nebo přímo hřebčín www.napajedlastud.cz.

Cílová skupina: školní kolektivy, rodiny s dětmi, senioři, jednotlivci

Celková náročnost: lehká

K dopravě do Napajedel je nutné auto nebo autobus

Délka trvání: odpolední / celodenní

Orientační cena: cca 100 Kč, cena zahrnuje vstup do zámku a hřebčína

Želechovické paseky – pasekářská stezka

Hlavní cíl / zaměření: exkurze, naučná stezka

Lokalizace: Želechovice, Želechovické paseky

Co poznáme, zažijeme
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Želechovické paseky se nacházejí na jihovýchodě správního území statutárního města Zlína, na částech katastrálních území Kudlov, Jaroslavice, Želechovice nad Dřevnicí a jsou přírodním parkem. Zde naleznete přírodní naučnou Pasekářskou stezku. Stezka vás zve k procházce 6,5 kilometrového okruhu se sedmi zastaveními, která poetickým způsobem seznamují s přírodou i životem lidí v tomto teritoriu. Vyřezávané tabule se zaměřují na ovocné stromy, domácí zvířata, ptáky, hmyz, smíšený les, žáby a léčivé rostliny.

Po procházce přesun na Biofarmu Juré ve Zlíně -  Lužkovicích. Exkurze se zde konají pod vedením zkušeného farmáře. Umožní prohlédnout si zblízka jednotlivé druhy hospodářských zvířat a jejich zvířecí rodiny. Exkurzi je nutno objednat předem. Hospůdka na Jurém je součástí biofarmy a je otevřena převážně o víkendu (dle domluvy i individuálně). Je zde možnost občerstvení a zakoupení bio výrobků. Nechybí ani vyžití pro děti včetně pískoviště, hraček a možnosti nakrmit kozy. Posezení je vhodné pro rodiny s dětmi.

Informace:
Informace podá Městské informační a turistické centrum Zlín, www.zlin.eu

Cílová skupina: školní kolektivy, rodiny s dětmi, senioři, jednotlivci

Celková náročnost: lehká

K dopravě do Želechovic a k přesunu na Biofarmu Juré je možné použít auto, MHD  nebo kolo

Délka trvání: odpolední

Orientační cena: paseky jsou volně přístupné, exkurze biofarmy 30 Kč / osoba, velikost skupiny min. 10 osob
Stezkou zdraví na malenovický hrad

Hlavní cíl / zaměření: lehká turistika, exkurze

Lokalizace: Zlín - Malenovice

Co poznáme, zažijeme:
Stezka zdraví realizovaná na pozemcích městských lesů pod Tlustou horou ve Zlíně nabízí řadu možností pro aktivní trávení volného času - běh, cykloturistika, dětské hry, posilování, rozcvičení, rodinné výlety a vycházky. K jádrovému území stezky zdraví, kde se nalézá atypický lesní altán, lanová visutá lávka a 5 stanovišť se cvičebními prvky (hrazdy, bradla, žebřiny, skluzavka, dětská hopsadla atd.) vede několik značených přístupových tras - z Letné - ul. Pod Rozhlednou, ze čtvrti Pod Majákem, z Prštného - ul. Nerudova a z Podhoří - ul. U Slanice. V orientaci v území vám pomohou informační tabule. Po vyžití na atrakcích pokračujete po stezce směrem do Malenovic na prohlídku místního hradu. Hrad Malenovice je situovaný na skalním hřbetu západně od středu Zlína v místní části Malenovice a jedná se o jednu z nejvýznamnějších historických památek zlínského regionu. Leží jen 6 km od centra moderního Zlína. Část hradu je přístupná veřejnosti. Prohlédnout si můžete hradní interiéry, zpřístupněna je rovněž hradní věž. Otevřený je od dubna do října. K  vidění je zde také stálá expozice „Hrady jihovýchodní Moravy“, „Šternberkové v Malenovicích a Pohořelicích 1804–1945“, „Řemesla starých Malenovic“, a „Pravěk jihovýchodní Moravy“. V těsné blízkosti hradu se nachází objekt Hájenka s expozicí „Dřevo, proutí, sláma“ v tradiční rukodělné výrobě. Během návštěvní sezony se na malenovickém hradě konají koncerty, divadelní představení a vystoupení skupin historického šermu.

Informace:
Informace podá Městské informační a turistické centrum Zlín, www.zlin.eu, www.hradmalenovice.cz.

Cílová skupina: školní kolektivy, rodiny s dětmi, senioři, jednotlivci

Celková náročnost: lehká

K dopravě do Malenovic pěšky příp. na kole, pro méně zdatné jedince možnost využití MHD, auto, vlak

Délka trvání: odpolední

Orientační cena: 30 Kč / osoba, cena zahrnuje vstup na hrad Malenovice
Za aktivními zážitky do lázní Luhačovic

Hlavní cíl / zaměření: příroda, historie, kultura, sport
Program začíná kolem 8 hod exkurzí ve společnosti Vincentka a. s., kde se minerální voda Vincentka plní do lahví a kde se vyrábějí mimo jiné také nosní spreje, koncentráty, sirupy, pastilky, zubní pasty, hydratační krémy a hydratační spreje z tohoto nejznámějšího luhačovického pramene.

Poté následuje návštěva Muzea luhačovického Zálesí, které je centrem poznávání historie a kulturních tradic regionu v okolí Luhačovic.

Po obědě se seznámíte s městem a lázněmi s odborným výkladem o historii. Děti si prohlédnou Jurkovičovy stavby a ochutnají zdejší minerální prameny a získají informace o využití přírodních zdrojů k léčení. Cestou z lázní se děti mohou zastavit na něco sladkého v čokoládovně či cukrárně - třeba na čerstvou lázeňskou oplatku.

Zábavnou tečkou za pobytem v Luhačovicích bude dovádění v kryté Městské plovárně, která je vybavena řadou zážitkových atraktivit.
Celková náročnost: lehká

Cena: cca 220 Kč/osoba

Cena zahrnuje: 1x oběd, vstupné (exkurze Vincentka, muzeum, prohlídka města, krytá plovárna)

Informace:

Městský dům Elektra, Luhainfo – městské turistické a informační centrum

telefon: +420 577 133 980

fax: +420 577 133 980

e-mail: luhainfo2@mesto.luhacovice.cz
www: www.luhacovice.cz
Na sever Bílých Karpat a slovenský Vršatec

Cesta z brumovského náměstí se vzácnými barokními skulpturami vede na královský hrad Brumov z počátku 13. století. Po jeho prohlídce následuje návštěva židovského hřbitova s 50 náhrobky a návštěva bývalé panské vily s městským muzeem o životě v podhradí.

Varianta A: Po prohlídce vyrazíte do panenské přírody Chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty – výšlap na nejvyšší vrchol nad Brumovem – Průklesy (835 m n. m.) s výhledem do širokého okolí. Návrat do Brumova. Délka pěší tůry 12 km.
Varianta B: Po prohlídce Brumova se přesunete do nedaleké pohraniční obce Sidonie, v níž je zajímavá kolonie historických dělnických domů původní sklářské osady. Na konci obce u hájenky je možnost parkování. Odsud se vydáte karpatskou přírodou s mnoha výhledy do krajiny po červené a následně modré turistické značce do Vršateckého Podhradí. Cílem je jedinečné vápencové bradlo Vršatec (897 m n. m.), na kterém se tyčí zříceniny Vršateckého hradu, patřícího mezi nejvýše položené hrady ve střední Evropě. Vede zde naučný chodník po zajímavostech v okolí. Zpět se do Sidonie vrátíte stejnou trasou. Délka pěší tůry 18km.

V obou případech se jedná o celodenní výlet – stravu s sebou.

Celková náročnost: střední až těžká (značné převýšení)

Zaměření: historie, příroda, sport

Cena: cca 100 Kč / osoba

Cena zahrnuje: 1x oběd, vstup do muzea

Informace:

IC Brumov-Bylnice

Podzámčí 861

763 31 Brumov-Bylnice

tel.: 577 330 138

e-mail: infocentrum@brumov-bylnice.cz 

www.brumov-bylnice.cz
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